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Изменения в Положение об основаниях и порядке снижения стоимости платных образовательных услуг
МАДОУ «Детский сад «Василёк»

Раздел 1. Общие положения п.1.1. читать в следующей редакции: 
«1.1. Настоящее Положение об основаниях и порядке снижения стоимости платных образовательных услуг МАДОУ «Детский сад «Василёк» (далее – Положение) разработано в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 15.09.2020 № 1441 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг», Постановлением администрации Тамбовского района от 21.11.2022 года № 2183 «О дополнительной социальной поддержке мобилизованных граждан, а также членов их семей в Тамбовском районе, Тамбовской области», уставом МАДОУ «Детский сад «Василёк» (далее – МАДОУ)» 
Раздел 2. Основания снижения стоимости платных образовательных услуг по договору об оказании платных образовательных услуг дополнить пунктом 2.1.3. следующего содержания:
«2.1.3. дети граждан, имеющих статус военнослужащих, проходящим военную службу в Вооруженных силах Российской Федерации по контракту, и граждан Российской Федерации, заключившим контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные силы Российской Федерации (семей мобилизованных граждан)». 





