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[bookmark: _GoBack]Изменения в Положение об основаниях и порядке снижения стоимости платных образовательных услуг
МАДОУ «Детский сад «Василёк»

Раздел 1. Общие положения п.1.1. читать в следующей редакции: 
«1.1. Настоящее Положение об основаниях и порядке снижения стоимости платных образовательных услуг МАДОУ «Детский сад «Василёк» (далее – Положение) разработано в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 15.09.2020 № 1441 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг», Постановлением г. Тамбова от 30.12.2022 года № 9399 «О плате, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных организациях города Тамбова», Постановлением г. Тамбова от 15.02.2023 года № 930 «О внесении изменений в постановление администрации города Тамбова тамбовской области от 30.12.2022 г. № 9399 «О плате, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных дошкольных образовательных организациях города Тамбова», уставом МАДОУ «Детский сад «Василёк» (далее – МАДОУ)» 
Раздел 2. Основания снижения стоимости платных образовательных услуг по договору об оказании платных образовательных услуг дополнить пунктом 2.1.3., 2.1.4. следующего содержания:
«2.1.3. дети граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженных силах Российской Федерации, на период прохождения военной службы;
2.1.4. дети, прибывшие с территорий Украины, Луганской Народной Республики, Донецкой Народной Республики, Херсонской области, Запорожской области, на один календарный год.». 





